



人民日报客户端点赞惠济绿色长廊 风光无限好 廊道美如画

本报讯 4月13日,人民日报客户端再次点赞惠济。黄河生态廊道再一次被全网点赞。备获好评。

绿廊成荫,春花烂漫。市民或漫步,或骑行,或嬉戏,或写生,4月的黄河郑州段,风光无限好,廊道美如画。

20世纪80年代,七堡村所在的地域曾经是“鱼米之乡”。但随着大堤的修筑,稻田因为缺少黄河水的滋养,品质慢慢下降。村民不舍得浪费土地,开始尝试着养鱼。由于规模小、缺技术,40多个共计400多亩鱼塘渐渐被废弃,变成杂草丛生、蚊虫乱飞的沼泽地。

转变来自黄河生态保护和高质量发展纳入国家战略。2020年3月10日,郑州市惠济区沿黄生态廊道示范区示范段景观建设项目启动。

村民为了建设绿色家园众志成城,不到7个月,这条长1.2公里,面积约26.6公顷,以绿色为底蕴,以花径为纽带,以休闲慢生活为主题,以“色叶片林、疏林草地、通幽花径”为特色,以“一廊、两线、三区、八景”为景观结构的生态廊道建成。

南与贾鲁河、索须河拥抱,北接S312沿黄生态道。随着生态环境改善,八堡行政村所辖多个村开始谋划把绿水青山变为金山银山。增加农家乐、开建民宿、建设商业街、规划游乐场所,绿色长廊正迸发出蓬勃发展活力。

过花园口沿着黄河大堤继续往西,规划面积44平方公里的黄河滩地公园已然形成。晴天一身土、雨天一身泥,渔船乱停、脏水直排的灰色景象已经一去不复返。

慢行在公园内“九纵三横”25条65公里彩色及火山岩道路,体验黄河自然风光。在南裹头,观景以防汛物资石头为主题,以黄河会客厅为理念。同时修建的有观河台服务驿站、露天剧场及其他配套设施。这是一个集生态、观光演绎等综合服务为一体的黄河观景台。

海事观景点展现原生态的木、水为主题,建设观河广场和湿地花园,吸引了众多市民打卡游玩。

南北融合、东西串联、节点提升、特色彰显。根据规划,面积约46.7平方公里的郑州市沿黄生态廊道要实现三大目标,即建成全省沿黄生态廊道示范工程、“自然风光+黄河文化+慢生活”生态休闲体验带、黄河流域生态保护和高质量发展长廊。

风光不与四时同。这条绿色长廊还突出规模效应和地方特色,自西向东,依托4个行政区不同的地理条件,用不同树种、地被植物色彩和服务功能的差异化处理,打造春夏秋冬的四季变换景观。

来源 人民日报客户端 记者 简洋 整理

